绵教所发〔2014〕19号

绵阳市教育科学研究所
关于举行“2014年绵阳市初中地理
课堂教学展评”的通知

各县（市、区）教研室、各直属中学和园区学校： 

为了有效深化基础教育课程改革，继续加强和提高我市初中地理课堂教学水平，绵阳市教育科学研究所将于2014年4月举行“2014年绵阳市初中地理课堂教学展评”，现将活动事宜通知如下：

一、活动主题

本次教学展评的主题为 “新课程背景下的初中地理教学方式的改革探索”。

二、参会人员及参赛教师名额

1. 各县市区教研室地理教研员及部分初中地理教师

2. 涪城和三台教研室选派2名初中地理教师，直属中学、园区学校和其余县市区教研室选派1名初中地理教师。
三、具体安排

本次活动分为预选、说课和现场课评比三阶段。

1. 第一阶段预选：2014年3月，直属学校、县（区、市）逐级展评。各县（市、区）和直属中学于2014年4月1日前，将推荐出的选手报市教科所。

2. 第二阶段说课：2014年4月3日，各参赛选手在绵阳市教科所5楼学术厅参加说课比赛。3日早7:30抽签确定说课顺序，并顺次抽取说课课题，准备时间1个小时；说课时间10分钟；说课内容为初中地理七年级和八年级的内容。

3. 第三阶段现场展评：2014年4月4日。说课比赛的前6位教师将进行现场课。现场课展评地点：南山中学双语学校。

请选手自己准备教材和相关教学的设施设备。

说课和现场授课要求详见附件一：“2014年初中地理教师课堂教学展评细则”

四、奖励办法

比赛设30%的一等奖。获奖教师证书由绵阳市教科所颁发。

五、其它

1. 本次活动不收取与会老师和选手的任何费用，其差旅费回原单位报销。

2. 请各县市区教研员、直属学校和园区学校的地理教研组长，于2014年4月1日前，将参赛选手和观摩教师的相关信息按照附件二的要求，以电子表格形式统一发送至邮箱：kkcjm05@163.com. （可在绵阳市教科所网站上下载）。以便登记与会老师的继续教育学时。

3. 联系人：绵阳市教育科学研究所谌建民，电话2294380、手机13458083481。
附件一：2014年绵阳市初中地理课堂教学展评细则

附件二：2014年初中地理课堂教学展评与会教师信息表
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抄送：市教体局永祥副局长、基教科
绵阳市教育科学研究所办公室         2014年3月10日印

 （共35份）
附件一：

2014年绵阳市初中地理课堂教学展评细则

1．说课

（1）安排：全体参赛教师均参加说课比赛，课题临时从事先拟定的若干题目中抽签决定，每位教师抽到题目后，有1小时的准备时间。内容：说教学目标、说教学重难点、说教法、说学法、说精彩教学片段。时间：10分钟。说课题目范围：七年级和八年级教材内容。
（2）说课评价量表
	项  目
	评 价 内 容
	权 重
	实得分

	说教学目标
	熟悉“课标”要求。
	15%
	

	
	教学目标准确、具体，符合学生实际。
	
	

	说教学重难点
	准确地把握教材的重点、难点。
	15%
	

	
	依据“课标”、教材和学生实际，阐述确定重点、难点的根据。
	
	

	说教法
	选择恰当的教学方法。
	15%
	

	
	采用有效的教学手段。
	
	

	
	说明所选教法、教学手段的依据。
	
	

	说学法
	根据教学内容、学生实际，确定有效的学习方法。
	15%
	

	
	阐明学法指导的依据。
	
	

	说精彩教学片段
	或列举自己有特色的教学设计或教学活动。
	30%
	

	
	或展示自己有特色的板书板画。
	
	

	
	或介绍自己运用有效的评价机制，激励学生学习的事例、方法等。
	
	

	
	或讲述一段自己预设的教学片段。
	
	

	其 它
	普通话标准，语言流畅，教态自然。
	10%
	


2．现场授课
（1）安排：现场授课由说课比赛成绩前6名的教师参加，借班上课（20分钟的课堂教学）。授课课题，临时公布，内容为七年级和八年级教材内容。

（2）现场授课评价量表
	项  目
	评 价 内 容
	权重
	实得分

	“课标”、教材解读
	充分体现课程改革新理念，准确把握“课标”、教材知识、能力要求，教学目标准确、具体，符合学生实际。
	10%
	

	
	准确把握教学的重点、难点。在知识点的梳理、能力点的确定、思考点的设置、兴趣点的引发、训练点的强化等着眼学生。
	
	

	教学方法
	教学方法和教学手段具有创新性，落实知识教学和能力培养的有效性。
	10%
	

	
	教学方法灵活，学法指导得当。
	
	

	教学过程
	教学流程自然、流畅，教学主次分明、层次清楚、符合学生认知规律。
	40%
	

	
	课程资源的开发利用科学严谨、合理有效，有深度、有创新。
	
	

	
	积极创设问题情景，合理搭建探究平台
	
	

	
	注重师生互动。
	
	

	
	注重反馈，反馈活动紧扣学习目的，份量适当，针对性和实效性强。
	
	

	
	运用多种评价方式激励学生学习。
	
	

	
	注重归纳总结，让学生在理解知识的基础上使知识结构化
	
	

	
	课堂教学富有活力。组织和驾驭课堂教学的能力强。
	
	

	教学基本功
	地理专业知识扎实，无科学性错误。
	20%
	

	
	熟练运用电教设备、教具、模型、挂图、多媒体等辅助教学。
	
	

	
	板书设计科学美观，板画熟练正确。
	
	

	
	普通话标准，语言流畅，仪态自然。
	
	

	教学效果
	在规定的教学时间内，完成教学内容。
	20%
	

	
	问题设计科学、基础知识落实、技能训练得当，能力和方法培养充分，且效果明显。
	
	

	
	师生互动良好，课堂教学轻松自如，学生学习兴致高，学有所获，教学目标达成圆满。
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